



Hidat épít a két ország közé a városunkban tartott magyar-román kormányülés



A városházán zajlottak a tárgyalások a két kormány között

Két miniszterelnököt, kilenc magyar és tizenöt román minisztert, összesen mintegy 600 vendéget fogadott Szeged városa október 21-én a közös magyar-román kormányülésen. A találkozó nemcsak a két ország közötti jó viszonyt szolgálta eredményesen, hanem számos, mindkét fél számára fon-

tos kérdésben is sikerült megegyezni. Egyeztettek az M43-as autópályáról, a magyar és a román energiarendszer összekapcsolásáról, az energiaellátás jövőjéről. Olyan távlati elképzelések is napirenden szerepeltek, mint például a Szeged-Temesvár vasútvonal kiépítése, a közvetlen vasúti

kapcsolat megteremtése Constanta és Fiume között, beleértve az ezt kiszolgáló szegedi déli Tisza-híd majdani megépítését is. A megvalósítást a következő uniós fejlesztési ciklusban látják lehetségesnek a felek.

(Részletek a 3. oldalon)

Október 23-án átadták az Anna-kúti csomópontot

A szegedi közlekedési nagyprojekt első szakasza végét ért: befejeződött az Anna-kúti csomópont felújítása. A megújult kereszteződést méltó alkalommal, a forradalom október 23-i ünnepén adták át.

Az avatáson Botka László polgármester ünnepi beszédében hangsúlyozta: Szeged ma, 2008-ban az építkezés városa. – Mi vagyunk az első generáció, az első magyarok, akik számára az esély szelídebb szárnyakon érkezik, s ha jól sáfárkodunk vele, itt is, velünk is marad – tette hozzá a polgármester, aki beszédét így fejezte be: „Forradalmár elődeink előtt, azt hiszem, aligha tiszteleghetünk szebben, mint hogy álmaikat valóra váltjuk.”

(Részletek az 5. oldalon)



A város adófizetőinek egy fillérjébe sem kerül a beruházás

Letették a Napfényfürdő alapkövét

A szegediek által az internetes szavazáson Napfényfürdőnek elkeresztelt hatalmas fürdőkomplexum alapkövét ünnepélyes körülmények között október 8-án tették le a volt Gomba helyén. Itt 2009 karácsonyára megnyitják Közép-Európa egyik legnagyobb fürdőjét, amelytől Szeged – a város és vállalkozói – 4-500 ezer vendéget, közel 1 milliárd forintos árbevételt remél évente. Jövő karácsonykor a gyerekek ingyen mehetnek be a Napfényfürdőbe.

A kivitelezőknek szűk másfél év áll majd rendelkezésére, hogy Újszegeden felépítsék Közép-Európa egyik legnagyobb gyógy-, wellness- és élményfürdőjét – a szegediek által Napfényfürdőnek elnevezett létesítményt –, amelynek alapterülete a meglévő medencékkel együtt közel 3 hektár. A monumentális fürdőkomplexum alapkövét október 8-án rakták le. Az ünnepségen Botka László országgyűlési képviselő, Szeged polgármestere arra emlékeztetett köszöntő beszédének elején, hogy évtizedekig várta a város a kitörési pontot idegenforgalmának fejlesztéséhez. Azzal együtt is, hogy az elért eredményeknek köszönhetően már az elmúlt öt évben megduplázódott a turisták száma, s Szeged bekerült a tíz leglátogatottabb magyarországi turisztikai célpont közé.

A polgármester az épülő Napfényfürdővel kapcsolatban kijelentette: Magyarország és a közép-európai régió legmodernebb, legnagyobb fürdőjét adják át 2009 karácsonyán. A város idegenforgalmának, a családok megélhetésének úgy adnak új lendületet, hogy kihasználják a Szeged alatt elhelyezkedő gazdag termál-



Botka László polgármester és Hüvelly István, a Hunguest Hotels Zrt. vezérigazgatója helyezte el a fürdő alapkövét. (Fotó: Schmidt Andrea)

kincset. Egyben élnek az Európai Unió nyújtotta támogatási lehetőségekkel a Dél-alföldi Regionális Operatív Program keretén belül, oly módon, hogy a beruházás költségeinek 50 százalékát vehetik igénybe.

Emiatt viszont – mint emlékeztet: korábban 90 százalékos állami támogatással épültek fürdők Magyarországon! – szakmai partner bevonására volt szükség. S mivel a legnagyobb magyar tulajdonú szállodalánc, a Hunguest szállodát működtet a meglévő fürdő mellett, logikus lépés volt stratégiai partnerként történő bevonása a beruházásba és az üzemeltetésbe. A Hunguest a hiányzó 50 százalék önrész biz-

tosítására teljes körű készfizető kezességet vállalt. Vagyis az új beruházás Szeged adófizetőinek egy fillérjébe se kerül, ugyanakkor az önkormányzat tulajdoni hányada a közösen létrehozott cégben, a Ligetfürdőben 80 százalék marad. Szeged legalább félmilliárd forintos bevételre számít a fürdőnek köszönhetően az idegenforgalomban, az építmeny- és az iparüzési adónak köszönhetően.

Hüvelly István, a Hunguest Hotels Zrt. vezérigazgatója azt hangsúlyozta, olyan projektre szövetkeztek, amely Szeged, az itt élők, az itteni vállalkozók javát szolgálja. Hiszen a számítások kimutatták, hogy egy fürdő bevételeinek csak a 10

százaléka kerül az üzemeltetőhöz, 40-50 százalék a szállodáknál, a többi a vendéglátásban csapódik le. A Hunguest bizakodó: a szomszédságban a négycsillagos átalakuló Forrás megtalálja majd a számítását (mint ismeretes, a hotel szeptember közepén bezárt és jövő nyáron nyit ki újra – a szerk.).

A vezérigazgató utalt arra: a 6 milliárd forintos beruházásból 3 milliárd az uniós támogatás. De nekik nem másik 3 milliárdot, hanem ennél jóval több pénz kell fordítaniuk a fürdőre, mivel az összes kiadáshoz nem kérhettek uniós támogatást. Hüvelly István bejelentette azt is, hogy 2009 karácsonyán ingyen mehetnek be a fürdőbe a szegedi gyerekek.

Az ünnepségen az uniós támogatási szerződést Maklári Lászlóné, a Ligetfürdő kft. ügyvezető igazgatója és Balogh József, a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség ügyvezető igazgatója írta alá. Az alapkövet elhelyezték egy olyan emléklapot is, amelyet a ceremónia résztvevői valamennyien – köztük Ujhelyi István országgyűlési képviselő, Oltványi József, a kivitelező Szeviép Zrt. művelődési igazgatója – aláírtak.

Fürdő – számokban

A fürdő alapterülete közel 3 hektár, a medencék vízfelülete 4400 négyzetméter, a fedett csúszdák 27 méter magasról indulnak egy 30 méter magas toronyból, a létesítmény befogadóképessége 3000 fő, a parkolóknak 300. Lesz 26 ágyas nappali kórház is.

Márciusban 62 polgármestert látnak vendégül

Európa-díjas városok közgyűlése Szegeden

Szegeden lesz az Európa-díjas városok szövetségének évi rendes közgyűlése 2009. március 11-13. között – jelentette be a németországi Mülheim an der Ruhrban Botka László polgármester október 18-án. Botka ezzel a javaslattal érkezett a kitüntetett városok exkluzív nemzetközi szervezetének kétnapos elnökségi ülésére, ahol a testület tagjai elfogadták az ötle-

te. Ez azt jelenti, hogy jövőre – Szegeddel együtt – 63 Európa-díjas város polgármesterei delegációja tanácskozik nálunk, éppen abban az évben és abban az időpontban, amikor az 1879-es nagy árvíz és a város újjászületésének 130. évfordulóját ünnepeljük. A közgyűlés tervezett témái között szerepel az európai városfejlesztés, a környezetvédelem és a meghatározó városok szerepe a 21. századi Európában. A közgyűléssel párhuzamosan ifjúsági programok is lesznek: valamennyi városból fiatalok érkeznek Szegedre, hogy ugyanazokat a témákat vitassák meg, mint a polgármesterei delegációk képviselői.

Az Európa-díj a kontinensen a legmagasabb elismerés, amelyet egy város megkaphat. Évente egy településnek ítélik oda. Szeged 2006-ban kapta meg, elsőként és mindeddig egyetlen magyar városként.

A nanotechnológia segít a graffitik eltüntetésében

Szegedi találmánnyal a falfirkák ellen



Az új szegedi technológiával olcsón és hatékonyan távolíthatók el a falfirkák

Szegeden közel 700 millió forintos kárt okoztak az elmúlt években a közterületeken a falfirkászok. Becslések szerint jelenleg közel százezer különféle graffiti csúfítja el a várost. Egy új, szegedi találmánnyal azonban hamarosan végleg eltűnhetnek a graffitik Szegedről.

Az egyetem kolloidkémiai tanszéke és az IKV Zrt. egy együttműködés keretében most ismét hadat üzent a várost elcsúfító falfirkáknak. Szegedi kutatók egy speciális folyadékot fejlesztettek ki, amely leoldja a több éve ráégett festéket a házfalakról. A korábbiaknál hatékonyabb és lényegesen olcsóbb módszert a Szegedi Tudományegyetem Kolloidkémiai Tanszékének kutatói dolgozták ki. Dékány Imre akadémikus, a tanszék vezetője elmondta, az egyetemen kifejlesztett nanoszuszpenziós folyadékok képesek arra, hogy a graffitik rendkívül makacs festéket fellazítsák, így azok mosással vagy súrolással eltávolíthatóvá válnak. A technológia lényegesen hatékonyabb, és harmadannyiba kerül, mint a már piacon lévő hasonló vegyszerek. A készítményre már benyújtották a szabadalmat, a szegedi Medikémia Zrt. pedig megkezdte a kísérleti gyártást.

Sikeres volt a graffitikommandó

Az IKV Zrt. a nyár elején a rendőrséggel és a rendészeti szakközépiskolával is együttműködési megállapodást kötött. A három nyári hónapban a szakközépiskola tanulói külön járőröszolgálatot szerveztek a falfirkák leleplezésére. A graffitikommandó felállítása sikeresen csökkentette az új falfirkák számát a városban.

A szegedi IKV Zrt. vezérigazgatója, Németh István elmondta, a társaság együttműködési megállapodást kötött az egyetemmel a graffititávolító módszer kidolgozására: a cég innovációs alapjából közel 5 millió forinttal támogatja a kutatásokat. Az ingatlankezelő a munkaügyi központtal is szerződést kötött: négy, erre a munkára kiképzett embert foglalkoztatnak négy hónapig.

Az új típusú technológiát már két hónapja sikerrel alkalmazták Szegeden, a próbák során most azt vizsgálják, hogy melyik falfelületre milyen összetételű vegyszer a leghatékonyabb.

7,5 milliárd forintos beruházást keresztelt el Szűcsné Halász Ildikó Napfényfürdőre szavaztak a szegediek

A Napfényfürdő Szeged nevet kapta az Újszegeden épülő fürdőkomplexum a szegediek kívánságára. A nyereményjáték győztese Szűcsné Halász Ildikó villamosvezető lett. A 282 javaslatból korábban kiválasztott 10 névre mintegy 1500 szavazat érkezett, amelyeknek csaknem a felét a Napfényfürdő kapta.

Hét tagú zsűri – Hüvelly István, a Ligetfürdő Kft.-ben társtulajdonos Hunguest Hotels Zrt. vezérigazgatója, Maklári Lászlóné és Szűcs Szabolcs, a kft. két ügyvezető igazgatója, Solymos László, Szeged alpolgármestere, Hetesi Erzsébet, az egyetem gazdaságtudományi karának dékánja, Székelyi József színművész és Szetey András, a Délmagyarország és a Délvilág főszerkesztője – döntött arról, hogy a szegediek által javasolt elnevezések közül melyiket kapja az új fürdőkomplexum.

Nem volt nehéz dolguk, hiszen a 282 javaslat közül korábban kiválasztott 10 névből a legtöbbet, az 1500



A nyertes villamosvezető

Mindössze öt éve lakik Szegeden Szűcsné Halász Ildikó, az SZKT villamosvezetője, de tudta, hogy az épülő újszegedi gyógy-, wellness- és élményfürdőt a napfényről kell elnevezni. Az augusztus 1-jén indult névadó nyereményjátékra ő küldte a legelső e-mailt azok közül a keresztanyák és keresztapák közül, akik szintén a Napfényfürdőre javasolták – ezért lehetett ő a befutó. A Napfényfürdőre szavazott ugyanis a legtöbb szegedi internetező. A 42 éves villamosvezető a fővárosból költözött a napfény városába, családjával most Bakóban élnek. Ildikóék szeretnek fürödni, ezért nagyon örültek a nyereménynek: 2 darab 50 alkalomra szóló belépőt kapnak a Napfényfürdő Szeged gyógy-, wellness- és élményfürdőbe. Képünkön: Hüvelly István is köszöntötte a nyertes villamosvezetőt.

szavazat csaknem felét a Napfényfürdő kapta. Mögötte a második helyen, alig

lemaradva a Szegedi Élmény Park (SZ.É.P.) végzett. Hüvelly István elmondta: a

nép szavát fogadták el, a szegediek méltán a magukénak érezhetik az épülő fürdőt.

Hidat épít a két ország közé a városunkban tartott magyar-román kormányülés

Fontos döntések születtek Szegeden

Újjáépülhet a Szeged-Temesvár vasútvonal, megvalósulhat a déli Tisza-híd, a határig érhet az M43-as autópálya és létrejöhet a Szeged-Arad gázvezeték – ezekben a kérdésekben is döntött a negyedik magyar-román kormányülés, amelyet Szegeden rendeztek meg október 21-én. A város rendkívüli intézkedésekkel várta a résztvevőket – történetében még nem volt ilyen biztonsági szintű rendezvény.

Két miniszterelnököt, kilenc magyar minisztert és hat államtitkárt, illetve tizenöt román minisztert és három államtitkárt – összesen mintegy 600 vendéget fogadott október 21-én, kedden a szegedi városháza: itt rendezték a negyedik magyar-román együttes kormányülést.

Elismerés városunknak

– Nagy elismerés, hogy a két kabinet minket választott, Szeged város fejlődésének és a sikeres határ menti megbékélésnek, együttműködésnek elismerése ez a döntés – fogalmazott Botka László polgármester, utalva arra, hogy az esemény miatt nemcsak a két ország, hanem az európai közvélemény is Szegedre figyelt ezen a napon: közel száz hazai és külföldi újságíró tudósított a csúcstről.

Az eseményre a külügyminisztérium kérésére teljesen átrendezték a polgármesteri hivatalt – kiürítették az emeleti dísztermet, szétszerelték a közgyűlés padsorait, kiszerezték a karéj asztalaiból az elektromos kábeleket, szétbontották a padokat, lecsavarozták a fali szavazótablákat.

Soha nem látott biztonsági intézkedésekre is szükség volt, hiszen kiemelten védett személyek érkeztek a városba: a Köztársasági Őrezred és a Csongrád Megyei Rendőrfőkapitányság hármas fokozatú biztonsági intézkedésekkel (biztonsági tisztekkel, tűzszerészekkel, bombaszakértők-



A vendégek a várossal is ismerkedtek. Képeinken a két kormányfő, Calin Popescu Tariceanu és Gyurcsány Ferenc a Klauzál téren beszélget

Szeged: a megbékélés szimbóluma

A magyar-román közeledésnek valóban emblemikus színhelye Szeged: 1849. július 14-én – a forradalom és szabadságharc alatt –, a Károlyi-házban írta alá Kossuth Lajos és Nicolae Bălcescu a két nemzet megbékéléséről szóló tervezetet. Ennek 1999 óta emléktábla is mementót állít a Klauzál téren. Magyar kormány utoljára 1945 februárjában ülésezett Szegeden, előtte pedig 1919 augusztusában, a Tanácsköztársaság idején.

kel) vigyázta a két miniszterelnök, Gyurcsány Ferenc és Calin Popescu Tariceanu lépéseit. A biztonsági szint útvonalezárásokat is megkövetelt: a Széchenyi teret és környékét lezárták, az Anna-kutat pedig egy nappal korábban átadták a forgalomnak. Egy napig ingyen lehetett használni a szegedi tömegközlekedést.

Klíma és energia

A magyar és a román kabinet mintegy két órán keresztül

tanácskozott a városházán. Négy nyilatkozatot és egy egyezményt írtak alá a kormányok képviselői: közös álláspontra jutottak az energia- és klímapolitika, illetve az energiahálózatok összekapcsolásának ügyében, kijelentve például: szükség van a Nabucco-kőolajvezeték megépítésére. A magyar-román operatív programban való együttműködésről, a Duna-térség fenntartható fejlődésének érdekében létrejövő közös munkáról, az Európai Unió

klíma-energia csomagjáról, a határ menti egészségügyi együttműködés részleteiről, valamint a határokat átlépő bűnözés megelőzéséről és leküzdéséről is közös nyilatkozat született.

Közös sajtótájékoztatóján Gyurcsány Ferenc és Calin Popescu Tariceanu bejelentette: megegyeztek a kolozsvári Mátyás-szobor restaurálásáról, jövőre átadják a felújított alkotást. A verespataki aranybánya ügyében viszont nem állapodtak meg: a magyar kormány továbbra sem ért egyet a beruházással – amely engedélyezését tavaly szeptemberben egyelőre felfüggesztette a román környezetvédelmi minisztérium.

Utak, hidak, vasutak

Számos, a várost érintő kérdésben is eredményesnek bizonyult a csúcs: Gyurcsány Ferenc például bejelentette, a

kormányülés támogatta a Fiume-Constanta nemzetközi vasúti fővonal ügyét – vagyis újjáéledhet a Szeged-Temesvár vasútvonal. Ennek köszönhetően pedig felépülhet a városban a déli Tisza-híd.

– A két kormány először foglalt állást abban, hogy támogatja az útvonalat – fogalmazott az ülés után Botka László, kiemelve: kizárólag közúti híd megépítésére nem kapott volna támogatást a város. Ha viszont egy nemzetközi vasúti hálózat részeként valósul meg a beruházás, Szeged nemcsak vasúti, hanem egyben – az elképzelések szerint – kétszer egysávos közúti hidat is nyer a projekttel. – Csak az útvonal megtervezése, a megvalósíthatósági tanulmány elkészítése 3-4 évbe telik. Cél, hogy a 2013-as költségvetési ciklusban elkészüljenek a tervek, hogy 2014 legelején, amikor megnyílik az új uniós fejlesztési

ciklus, ez legyen az első projekt, amelyet benyújtunk az EU-nak.

Ez lehet az évtized harmadik nagy infrastruktúra-fejlesztése Szegeden, az M5-ös és az M43-as autópálya mellett. Utóbbiról is volt szó a kormányülésen: a román fél Makó és Nagylak között is autópályát szeretne a tervezett gyorsforgalmi út helyett – Gyurcsány Ferenc szerint „Magyarország megvizsgálja a kérdést”. Az ütemterv változatlan: 2010-re Makóra érhet az autópálya, 2012-re pedig befejeződhet az építkezés, tehermentesítve Szeged belvárosát.

A Szeged-Arad gázvezeték megépítése mellett is újfent hitet tett a két kabinet. A 109 kilométeres összeköttetés 2009-re megvalósul, Algyőnél pedig stratégiai gáztározót létesítenek – ezzel a két ország gázellátása lényegében összeforr.



A vendégek Szegeddel Botka László polgármester kíséretében ismerkedtek



A két miniszterelnök a sajtótájékoztatóon

2008. november 26-án, szerdán, 17⁰⁰ órától, az IH Rendezvényközpontban ismét

„BESZÁMOL A POLGÁRMESTER”

Jöjjön el Ön is, tegye föl kérdéseit a városról!

Az országban elsőként és egyedül akadálymentes

16 millió a Vedres utcai bölcsődére



A felújított udvaron könnyebben mozognak a gyerekek és szülei is

Az ország első és egyetlen teljesen akadálymentesített bölcsődéje született meg a Vedres utcában. Közel 16 millióból értelmi fogyatékos, hallás-, látás-, mozgás- és halmozottan sérült kicsik ellátását oldják meg. Az Európai Unió és a magyar állam a beruházást több mint 9 millió forinttal támogatta.

Soha nem látott komplex átépítés zajlott a Vedres utcai létesítményben. A maximális összegű uniós támogatást

elnyert intézményt a város saját költségvetéséből 7 millió forinttal segítette. Azért éppen erre a bölcsőre esett a választás,

mert ebben működnek kifejezetten sérült gyerekekre specializált csoportok, és mozgáskorlátozott szülők is jönnek mindennap.

Akadálymentesítették a játszódudvart, a parkolót, a főbejáratot. Odabent a csúszásmentes burkolaton színes sávok, táblák, Braille-feliratok segítik a tájékozódást, a

halláskárosultakat pedig a falakba szerelt mágneses hangerősítő rendszer támogatja. Ajtókat cseréltek, mosdókat, vécéket és villanykapcsolókat építették át. Speciális bútorokkal rendezték be a nyolcvan csöppseg helyét. Még egy újdonság: energiatakarékos napkollektorral fűtik az udvari pancsolót.

Újjászületett a 100 éves villamos

1908-ban készült a felújított villamos

A hatvankét évet szolgált 1908-as villamoskocsit újították fel az SZKT szakemberei – Nagy István nyugalmazott oktatótiszt vezényletével – eredeti tervek alapján. Újra gyártatták kőrisfa üléseit, újraöntették csillogó fém alkatrészeit. A motorkocsi viszonylag kicsi; 8,2 méter hosszú, és 10 tonnát nyom.

A szegedi villamosközlekedés hajnalán 24 társával róttá Szeged utcáit, hozzá 6 pótkocsit lehetett csatolni. 16 fillérbe került a viteldíj, ami drá-

gának számított, ezért csak az elit ült fel rá a két vasútállomás között, 21-en ültek, 17-en pedig álltak.

Kemény fizikai munkát végzett a vezető: fűtetlen fülkében, állva dolgozott. A kalauz uralta a kocsit: ő helyettesítette a leszállásjelzőt és a visszapillantó tükröt, ő vezényelt indulást, és rendre utasíthatta az utasokat.

Különböző felirat is figyelemztetett: Padlóra köpni tilos! A zsúfoltságot a „megtelt” táblával jelezték.



1970-ben vonták ki a forgalomból

100 millióból fiatalodott meg a Béke utcai iskola



Ünnepélyesen avatták a felújított iskolát

A legnagyobb értékű általános iskolai korszerűsítés a Béke utcában zajlott. Az épület renoválása mellett az energiatakarékoságot is szolgálta az átépítés. Hőszigetelést kapott a homlokzat és a tető, valamint cserélték az elavult nyílászárókat. Korszerűsítették a régi fűtési rendszert; új kazánt és radiátorokat szereltek be. Új kupolát „borították” a belső udvar fölé, a negyven esztendője épült iskolának ugyanis eddig nem volt aulája.

Szeptemberben elkészült a tetszetős, ugyanakkor szigetelt üvegkupola. Az avatóünnepségen Botka László polgár-

mester elmondta, ez a beruházás annak az európai uniós támogatásnak a fő eleme, amelyben összesen 5 intézményben hajtottak végre 200 millió forintos fejlesztést. Az elmúlt hónapokban az iskolák energiatakarékos fűtési rendszerét oldották meg, társítva a homlokzat szigetelésével. A Béke utcaira ennek az összegnek a felét költötték. Az átépítés a tervek szerint folytatódik. Tóth Károly, a körzet szocialista önkormányzati képviselője elmondta: újabb pályázati támogatásból nagyjából hasonló összeget költenének a termék korszerűsítésére és az akadálymentesítésre.

Napfény Park: 7 milliárd, 400 új munkahely

Napfény Parknak hívják a Móravárosi körúton október elején megnyílt bevásárlóközpontot, ahová azóta is tördülnek a szegediek. 400 új munkahely jött létre a 40 üzletet magában foglaló, 11 hektáros területen.

A Carion cégcsoport érdekességébe tartozó Móraváros Kereskedelmi Központ Kft. építette meg a móravárosi Napfény Parkot. Egy Magyarországon egyedülállóan számító bevásárlóközpontot adtak

át Szegeden: ennek a beruházásnak ugyanis az a jellegzetessége, hogy az áruházak nem különálló építmények, különálló parkolókkal, hanem közös gépkocsibeállókkal, egymásra épülve szolgálják ki a vevőket.

A cégcsoport jelenleg is több ingatlanfejlesztési projektben érdekelt idehaza, valamint Romániában.

A Móraváros Kereskedelmi Központ Kft. 2006-ban vásárolta meg a területet, és a két körforgalmat, a Móravárosi körutit és a Szabadkai utit is megépítette. A kft. finanszírozta a projekthez kapcsolódóva a közműhálózat és a villa-

mos pálya felújítását is, valamint az új hátsó elkerülő utat.

A Napfény Park 11 hektáros területén több mint 40 üzlet, valamint gyorsétterem, gyógyszerárnyék nyílt. A pakolóban – amelyet a város rendezvényterületként is használhat – 1250 autó fér el egyszerre. A beruházás 7 milliárd forintba került, 400 embernek teremtve munkahelyet.

Biztonságossá teszik a vasúti átjárót Gyálarét felé Városrészeket köt össze az új kerékpárút

Nyolcvanéves gondját oldja meg a város most a Klebelsbergtelepen és Gyálaréten lakóknak. A 300 millió forintos szegedi kerékpárút-fejlesztési program kapcsán biztonságosabbá teszik a településre vezető vasúti átjárót, külön utat kapnak a kerékpárosok és a gyalogosok. Megszűnik az állandó balesetveszély a településen.

– Nyolc évtizedes álmuk teljesül most az itt lakóknak – mondja Bartáné Tóth Mária, a választókerület képviselője. – A Klebelsberg Kör már 1929-ben, megalakulásakor kiemelt célul tűzte ki, hogy biztonságosabbá tegyék a vasúti átkelést való közlekedést. Én, amikor 2002-ben képviselővé választottak, szintén egyik legfontosabb feladatommak tartottam ennek a problémának a megoldását.

Az elmúlt évtizedekben egy nyomvonalon haladtak ugyanis a gyalogosok, kerékpárosok és gépjárművek, a település kapujában ezért sokszor volt baleset. Az egyre veszélyesebbé váló vasúti átkelést az itt lakók már megpróbálták „háziilag” biztonságosabbá tenni: járólapokat raktak le a gyalo-



A gyálaréti vasúti átjáróban már épül a biztonságos és korszerű kerékpárút

gosoknak, ám ez csak átmeneti megoldást jelentett.

Most – a város egyik sikeres pályázata nyomán – 60 millió forintot költhetnek erre a területre. Ebből az összegből felújították a vasúti átjárót, a sínek között gumitéglákat helyeztek el, korszerűsítették a jelzőberendezést, és az uniós normáknak megfelelő átjárót alakították ki, ahol már külön sávon haladhatnak a gyalogosok, a kerékpárosok és az autók.

A gyalogjárdát és az új kerékpárutat most alakítják ki: a biz-

tonságos közlekedésre alkalmas út első ütemben a Kundombi utcáig készül el, ám bíznak benne az itt lakók, hogy a folytatásra nem kell újabb nyolcvan évet várni.

– Több mint 4 és fél ezer szegedi gondjait oldja meg most a város. A Klebelsbergtelepen és Gyálaréten lakókon kívül ugyanis a közeli kiskertekben is közel félezer ember lakik.

A valóságban most két csomópont is biztonságossá válik az itt lakóknak, hiszen a Horgosi úti körforgalom elkészültével sokkal könnyebb és biztonsá-

gosabb lett a település lakóinak a közlekedés. Később – a remények szerint – egészen Gyálarétiig kiépülhet majd a kerékpárút, hiszen ma még a keskeny országúton csak együtt haladhatnak a járművek a kerékpárosokkal és a gyalogosokkal.

– Az itt lakók számára szimbolikus is ez az út – mondja Bartáné Tóth Mária. – Azt jelzi, a város vezetésének fontos, hogy összekösse a külső városrészeket Szeged központjával. Velünk is számol a város – és ez nagyon jó érzés.

Botka László a forradalom évfordulójáról

Botka László, Szeged polgármestere az Anna-kúti csomópont avatásán mondott ünnepi beszédben először arra figyelmeztetett, hogy minden közösségnek „szüksége van az ünnepekre, az olyan pillanatokra, amikor a múlt tanulságai figyelmeztetnek; van miből okulnunk, van miért megállnunk, van miért örülnünk és van mire büszkének lennünk.

Szabad, független, demokratikus országban, szellemében, és egyre inkább külsőségeiben is európai városban ünnepeljük az 1956-os forradalom évfordulóját.

Ez – noha hétköznapi természetességgel vesszük tudomásul – a múlt, és főleg '56 fénytörésében nagyon nagy szó.”

Eztán 1956 szegedi történéseit idézte föl.

„Jóllehet az 52 évvel ezelőtti, október 23-i nap budapesti krónikáját a Műegyetemtől a rádióig szinte mindenki betéve tudja már – arról még mi, szegediek is keveset hallottunk, hogy a szabadságtól megfosztott, megalázott nép igenis itt, Szegeden emelte föl először a fejét. Itt, az Ady téri Auditorium Maximumban, ahol először fogalmazódott meg az az igény, az a kiáltás, hogy „szétszaggassuk a lelkekre nehezedő félelmet” és „visszahelyezzük jogaiba a szabad véleménynyilvánítást”. Mindezt tették itteni egyetemi hallgatók, egy héttel a pesti forradalom kitörése előtt, október 16-án, a MEFESZ – a Magyar Egyetemisták és Főiskolások Országos Szövetsége megalakulásának napján.

S a két tőmondatban megfogalmazódott a magyarság évszázados, legfőbb álma: a szabadság, ahol „szabad a véleménynyilvánítás”, s a demokráciáé, hisz Bibó óta tudjuk, „demokratának lenni annyi, mint nem félni”. Ezt szerették volna a szegediek, mikor a „lelkekre nehezedő félelem szétszaggatásáról” beszéltek. Ezt szeretne volna az ország.

Szabadságot és demokráciát.

Olyan légkört, mely nem béklőz, hanem fölemel, mely nem megfélemlít, hanem szárnyakat ad, nem fékezi, hanem ösztönzi, felszabadítja az alkotó energiákat.

Olyan légkört, melyben a NEM-ek után – mit nem akarunk – megfogalmazódhatnak az IGEN-ek is: milyen országot, milyen várost, milyen közösséget szeretnénk, milyenek építésében vennénk részt mindannyian – örömmel, felelősséggel.”

„Az IGEN ma, 2008-ban, Szegeden: az építkezés” – állapította meg a polgármester, aki ezek után részletesen taglalta az elmúlt évek beruházásait, fejlesztéseit, megalapítva, hogy Szeged szellemében, de egyre inkább külsőségeiben is európai várossá válik.

„Mi vagyunk az első generáció, az első magyarok, akik számára az esély szelídebb szárnyakon érkezik, s ha jól sáfarkodunk vele, itt is velünk is marad” – fejezte ki reményét Botka László, aki befejezőként megállapította: „Forradalmár elődeink előtt, azt hiszem, aligha tiszteleghetünk szebben, mint hogy álmaikat valóra váltjuk.”



Botka László polgármester vágta át a szalagot az Anna-kúti csomópont avatásán

Együtt avattak és koszorúztak a pártok október 23-án

Atadták az Anna-kúti csomópontot

Október 23-án az önkormányzat díszmenettel, a felújított Anna-kúti csomópontnál avatással és ünnepi műsorral, a Nagy Imre-szobornál koszorúzással emlékezett. Együtt a pártokkal, civilszervezetekkel és szegediekkel.

Az 1956-os forradalom és szabadságharc örökségéről beszélt Botka László polgármester október 23-i szónoklatában az Anna-kútnál összegyűlt ünneplők százainak gyűrűjében. Szeged jelenéről szólva elmondta: az M5-ös után épül az M43-as autópálya, cölöpöznek az északi Tisza-hídnál, tervezik a Szeged-Temesvár vasútvonalat a déli híddal, 80 iskolát, óvodát újítottak fel, megújult a Reök-palota, új Korzó Zenéházat avattak, megnyílt az IH Rendezvényközpont. Zajlik az ország leg-sikeresebb panelprogramja, itt végezték el az első és

egyetlen városrész-rehabilitációt Tarjánban. Az építkezés nem áll meg, épül az új elményfürdő.

–Európai uniós forrás tette lehetővé, hogy 29,5 milliárd forintból korszerűsítsük, gyorsra, megbízhatóvá és környezetbaráttá tegyük az elektromos tömegközlekedést. Ennek a programnak az első állomása a három és fél hónap alatt 840 millió forintból elkészült Anna-kúti csomópont az ország legmodernebb tömegközlekedési kereszteszódése – hangsúlyozta a polgármester. Megköszönte a szegediek türelmét, megértését, és kifejezte reményét,

hogy a csomópont szépsége és kényelme láttán úgy érzik: megérte.

Fehér László vezérigazgató, a kivitelező cégcsoport, a Hídépítő Zrt. Nevében bejelentette, hogy az Anna-kúti csomópont felújítását elvégezték. Botka László felavatta a kereszteszódést, és felkérte a jelenlévőket, hogy

osztózzanak a sikerben. A szétszostott emlékkollókkal mindenki vághatott egy darabot a kifeszített nemzetiszínű szalagból. A kereszteszódést villamosok vették birtokukba. A városi pártok, szervek, civilszervezetek és családok díszmenete a Nagy Imre-szoborhoz vonult koszorúzni.

A nagyprojekt számokban

Három év alatt, 2011-ig 4,8 kilométer új villamospályát fektetnek le, 13,9 kilométer meglévő vonal újul meg. A trolihálózat 3,7 kilométerrel hosszabbodik meg. 9 vadonatúj alacsonypadlós villamos és 10 korszerű alacsonypadlós trolibusz áll forgalomba. 6 csomópont épül át. A jegyértékesítő rendszer előreláthatólag 15 átszállóhelyen létesül. A Rókusi körút korszerűsítése fakivágással jár ugyan, de helyettük 217 új fát telepítenek, 39-et pedig átültetnek. Városszerte további 74 fát helyeznek el.



Október 23. óta ismét Önöké a korszerűsített, megszépült Anna-kúti csomópont.

KÖSZÖNJÜK A TÜRELMÉT!

Szeged Megyei Jogú Város önkormányzata



Törődés, figyelem jár a szegedi nyugdíjasoknak

Pezsgő programok az Eszperantó utcában

Az országban nincs párja annak a kezdeményezésnek és intézménynek, amely Senior Center néven nyílt meg Szegeden, az Eszperantó utca és Hét vezér utca sarkán. Az Idősek Kulturális Központjának elnevezett, korábbi néprfront székház, majd civil ház felújítva immár színes programokat kínáló közösségi házként működik.

Remek filmek a mozklubban, jó magazinok, folyóiratok egy helyen, internet és számítógépes tanfolyam, országjáró kirándulás és kávézás Bécsben, sportverseny, és lépésszámlálás, dokumentált „több tízezer lépést” fittakció. És persze grafikai kiállítás, társastánc, színjátszás, felhívás üzleti keringőre, nyugdíjas ki mit tud. Mindez csak néhány program és lehetőség azok közül, amelyeket a nemrégiben megnyílt szegedi Idősek Közösségi Központja, azaz a Senior Center nyújt a korukat meghazudtolóan friss nyugdíjasok számára.

Gazdag programok

A házat, az épületet minden bizonnyal sokan ismerik, bár nem ebben a formában. Mert míg korábban amolyan valódi szocreál stílusban állt meg, az időkongott, addig mára kívül-belül megszépítve, felújítva kapott új funkciót. Aki ellátogat oda, az látja majd, jót tett az épületnek a szépítés, s főképp az, hogy újra pezsgés, élet van benne. Aki pedig ezek után is mosolyog magában, ugyan miféle pezsgés lehet egy idősek házában nevezett intézményben, annak bizony arcára fagy a mosoly, már a kapunál lévő üzenőfal és a fogadóasztalon lévő szórólapkínálat szemrevételezése után. Mert hogy a programok, a nyugdíjasszervezetek ajánlotta kirándulási, szabadidős, sport- és egyéb tevékenységek kínálata szélesebb, színesebb, és aktívabb, mint egy megszokott kulturális intézményben, vagy akár egy wellness-szállóban.

Boros Gyula időügyi referenstől egyébként megtudtuk, Szegeden úgy harmincezer



Az Eszperantó utcai épület közösségi házként működik

A Senior Center számokban

Szeged város számára fontosak az idősei, ezt bizonyítja, hogy mintegy 21 millió forintot fordítottak a 400 négyzetméter alapterületű intézmény felújítására, s újabb ötmillió forint jutott az indulásra, a működtetésre.

Az épület szociális helyiségei teljesen megújultak, az irodákat számítógépekkel, nyomtatókkal, internettel szerelték fel; ami nemcsak nagy bravúr, de praktikus döntés is, hiszen ezzel 20-25 nyugdíjas szervezet adminisztrációs háttérét tudjuk itt biztosítani – mondja Boros Gyula (képünkön) az önkormányzat időügyi referense. A városi tulajdonú és fenntartású központ a sajátjai mellé négy, korábban a Bartók Béla művelődési házban működő csoportot is befogadott: például helyet kapott a kórus, a szabásvarrás és rekreációs tornaklub.



nyugdíjas korú város lakó él, s a helyi mintegy 75 nyugdíjas klub és szervezet összesen 11 ezer tagot számlál.

Minden egy helyen

Aki új tag szeretne lenni, és hozzá kíván férni a több tucatnyi program, és a jó társaság valamelyikéhez, annak nincs más dolga, mint beiratkozni

valamelyik hozzá legközelebb eső klubba.

S hogy mindez miért fontos az idősek számára? „Bizony nemcsak azért, hogy a sokak által temérdeknek vélt szabadidejüket eltöltsék, hanem azért, hogy ők saját magukért is tehessenek valamit, a maguk kedvére, a maguk üdvéért-csatlakozik a beszélgetéshez a

nyolcvanasztendős Sikula Szabolcs, az egyik felsővárosi nyugdíjasszervezet első embere. Tapasztalatai szerint a társadalomban kialakult egy öregellenes magatartás, az öregséget sokan a passzivitással, a nehézséggel, a keresőket anyagilag szorító teherrel azonosítják. Holott az idősebbek, főként, akinek nagy családja van, nagyon sokat tesznek és még többet tudnának tenni, ha ehhez szélesebb körben kapnának biztatást és támogatást. Egy mentálisan-fizikálisan, ép, kapcsolataiban is aktív nagypapánál például senki nem mesél és focizik jobban, egy nagymama pedig verhetetlen sütésben-főzésben, bébiszitterként. Ehhez azonban az is kell, hogy ennek a korosztálynak legyenek saját, aktív, önállóan kezdeményezett programjai, közössége, ahol végre a saját dolgaival is foglalkozhat, a kerttől a sporton át a verseken keresztül a bulis kirándulásokig.

Az öregség nem feltétlenül passzív állapot – folytatja a gondolatot Boros Gyula –, aki szerint épp ezért nem szabad arról szólnia, hogy a körzeti orvosnál panaszkodunk, vagy hogy hol akciós a hús és ki halt meg már megint. „Így az,

hogy a Senoir Center létrejött, óriási dolog, és valóban az egyetlen az országban – véli az időügyi referens, hiszen itt minden jó egy helyre került, és remek lehetőségek vannak arra, hogy sokakat vendégül lássunk.” A 220 férőhelyes nagyteremben rengeteg programot terveznek. Boros Gyula azt tervezi, hogy az Országos Időügyi Tanács tanácskozásait is itt tartják hamarosan az időügyi törvényről, ami ugye jó, mert Szegeden dőlnek el a dolgok...

Erős közösségek

A Senior Center működése azonban arra is kiváló lesz, hogy erős közösségeket kovácsoljon, mert amint az időügyi referens elmondta: „Itt lehet találkozni, beszélgetni, ötletelni, lehet új klubokat, irányokat nyitni, lehet hasznosnak érezni magunkat. A nyugdíjasszervezetek kínálata nálunk egyben jelentkezik, koncentráliódik, s így lesz színesebb, sok embert mozgató és hatékony. A hatékonyság pedig minden korban fontos, de hatvan év felett prioritást élvez, mert előttünk már nincs annyi év, mint a fiatalok előtt, így nekünk tessenek elhinni, tényleg nincs mindenre időnk.

Szegedi és Szeged kistérségi nyugdíjas Ki mit tud?

Másodízben rendezti meg Szeged Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala, a Szegedi Időügyi Tanács, a Szegedi Többcélú Kistérségi Társulás, az Idősek Közösségi Központja, az IH Rendezvényközpont, a szegedi Petőfi Sándor Művelődési Ház és a szegedi Bálint Sándor Művelődési Ház 2008 novemberében és 2009 márciusa között a Szegeden és a szegedi kistérségben – Algyő, Deszk, Domaszék, Dóc, Kübekháza, Röske, Sándorfalva, Szatymaz, Tiszasziget, Újszentiván és Zsombó – élő szépkorúak tehetségkutató bemutatóját, a Szegedi és Szeged kistérségi nyugdíjas Ki mit tud?-ot.

Az elődöntőket 2008. november 10–28. között, a döntőt 2009 márciusában rendezik meg; a jelentkezők létszámától függően középdöntőt is rendeznek. A felépítőket háromtagú zsűri hallgatja meg. Minden közreműködő kap emléklapot; kategóriánként I.–II.–III. díjat adnak ki.

A szervezők – akik nagyon sok szeretettel várják a jelentkezőket – szívesen segítenek a felkészülésben is; az énekesek zongora-, vagy citerakíséretét is biztosítják, kérés szerint.

Jelentkezni szólóénekes – szólóhangszer (klasszikus, magyar nóta, operett, népdal), vers- és prózamondás, énekkar – hangszeres együttes, színjátszás – tánc és egyéb kategóriákban lehet személyesen, telefonon, telefaxon, postai úton, vagy e-mailben a Bálint Sándor Művelődési Házban (6726 Szeged, Temesvári krt. 42. T/F.: 432-578, e-mail: balint.muvhaz@int.ritek.hu) 2008. november 13-án.

Nyolcvanadik születésnapját ünnepelte Klebelsbergtelep

Átadták a felújított haranglábat

Klebelsbergtelep 80. évfordulóján, szeptember végén gyerekek köszöntötték a telep első óvodásait. Átadták a felújított, Rendező téri haranglábat. Az iskolában helytörténeti kiállítást nézhettek meg az érdeklődők.



A felújított harangláb avatásakor a telep legidősebb lakója, Nagy János, azaz Csöpi bácsi és Herzeg Aron vágta át a szalagot

– Nagyon büszke vagyok rá, hogy kezdet foghattam Klebelsberggel. Nyolcvan évvel ezelőtt én adtam át neki a virágcsokrot a telep lakói nevében. A miniszter megígérte nekem, hogy lesz óvodánk. Egy év múlva már oda jártam – emlékezett vissza Kocsis Istvánné Wéber Margit a klebelsbergtelepi iskola és a telep 1928-ban rendezett avatóünnepségére. Margit néni a telep első tanító házaspárjának a lánya, s az első óvodások egyike.

– Klebelsbergtelep 80 éves története, az összefogás története – mondta Botka László polgármester a Rendező téren, ahol ünnepélyes keretek között átvették a felújított haranglábat. A polgármester bejelentette: érvényes pályázatot adott be a város, amelyen ha pénzt nyernek, elkezdhetik a Holt-Tisza rehabilitációját.

A telep legidősebb lakója, a 94 éves Nagy János, Csöpi bácsi vágta át a szalagot egy kisiskolás kíséretében.

Nyomtatót kapott a tarjáni rendőrőrs



Ménesi Imre jóvoltából kapott a tarjáni rendőrőrs egy, korábban a városházán használt és felújított nyomtatót. Újrökös képviselőjének az ottani körzeti megbízott jelezte, hogy szükségük lenne egy ilyen készülékre, amit azután a képviselő meg is szerzett az őrs számára. Képpünkön Ménesi Imre átadja a nyomtatót Csányi Balázs főtörzsrőrmesternek, akivel rögtön a körzet gondjait is megbeszélhették

Vántus István kortárszenei napok – 2008

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata, a Vántus István Társaság, a Bálint Sándor Művelődési Ház és az SZTE Zeneművészeti Kara 2008. november 24–27. között rendezte meg idén a nagy múltú hangversenysorozatot, amely immáron harmincyolcadik alkalommal várja a huszadik és huszonegyedik század magyar zenéje iránt érdeklődő közönséget.

A kilenc rendezvényt kínáló program ebben az évben is zeneszerző-közönség találkozóval kezdődik november 24-én, hétfőn délután 5-kor Dukay Barnabással beszélget Hollós Máté, a Vántus-társaság elnöke a Somogyi-könyvtárban. Az e napon az SZTE ZMK Fricsay-termében este 18 óra körül kezdődő kamarahangversenyen Dukay Barnabás, Madarász Iván, Sári József, Sugár Miklós műveit szólaltatja meg az SZTE ZMK Kamaracsaptagja (vezényel: Somorjai Péter), Varga Laura és Kocsis Krisztina fuvolaművész, Sós Péter kürtművész és az SZTE ZMK Ütőgyűjtése Siklósi Gábor vezetésével; ösbemutatóként hangzik el Balassa Sándor Nyitány és jelenetek című alkotása, a 75 éves Kocsis Miklóst pedig hegedűversenye előadásával köszöntik. Ez utóbbi mű szólójaként Szecsődi Ferenc Liszt-díjas hegedűművész lesz, közreműködik a Weiner Kamarazenekar, Weninger Richárd vezényletével.

Másnap 11 óra körül zenepedagógiai délelőtti lesz az SZTE JGYPK Ének-zene Tanszékén, este 18 óra körül a Korzó Zenaházban Maczák János klarinétművész mutatja be vendégeit. Zeneműveikben Vántus István, Durkó Zsolt, Hollós Máté, Orbán György, Láng István, Selmeczi György és

Horváth Balázs lesz jelen, közreműködőként pedig a jeles művész több kiváló tanítványa, Temesi Mária operaénekes és Zentay Katalin zongoraművész. 26-án, szerdán 12 órától a Vántus István Zeneművészeti Szakközépiskola Hangcsoportok című koncertjére kerül sor, 17 órától a Somogyi-könyvtárban az egy éve elhunyt Szöllősy András emlékére rendeznek hangversenyt a Zenei album című sorozat keretében (közreműködnek: a Kosztándi-vonósnégyes, Szecsődi Ferenc hegedűművész, Maczelka Noémi zongoraművész, Andrejcsik István operaénekes, Csepregi Hajnalka fuvolaművész, Császár Zsuzsanna és Szelecsán Beáta zongoraművészek. Este 18 órától kórus- és kamarahangverseny lesz a Fricsay-termében; itt a Tömörkény-gimnázium Leánykara (vezényel: Dohány Gabriella), a SZTE JGYPK Vegyeskara (vezényel: Kovács Gábor) és a Bartók Béla Nőikar (vezényel: Ordasi Péter) lép fel, valamint Lucz Ilona zongoraművész, Varga Laura fuvolaművész, Vajda Júlia operaénekes; zongorán Pál Tamás karmester és Benedekfy István működik közre. A fesztivál zárónapján délután 4-kor a Király-König Péter Zeneiskolában Törpék és óriások címmel a gyermekek és a fiatalok hangversenyét rendezik meg, végül 18 óra körül a Fricsay-termében kerül sor a legizgalmasabb koncertre: ekkor adják át a Magyar Zeneszerzők Egyesülete és a Vántus István Társaság IV. zeneszerzői versenyre díjait.

A Vántus-napok fő támogatói — az alapító szegedi önkormányzat mellett — az NKA Zenei Kollégiuma és az Artisjus Zenei Alapítvány.

Anatolij Vasziljev és Marton Éva a szegedi verseny zsűrijében Operaritkaságok a Mezzo-fesztiválon

A Mezzo Televízió közreműködésével meghirdetett nemzetközi operaverseny döntőjébe került tizenkilenc énekes várja, hogy november 3. és 17. között az öt operaprodukció versenyszerepeiben bemutakozzék a Szegedi Nemzeti Színházban.

Óriási az érdeklődés a hazai és külföldi média részéről a november 3-án kezdődő Nemzetközi Operaverseny és Fesztivál a Mezzo Televízióval iránt. A viadal zsűrielnöke Anatolij Vasziljev színigazgató-rendező lesz. Havas Ágnes fesztiválvezető elmondta: a verseny zsűrije két testületből áll majd, a „felsőház” elnöke lesz a jeles orosz színházi szakember, aki mellett a világsztár soprán, Marton Éva és a Mezzo Televízió igazgatója, Philip de la Croix dolgozik. A másik grémiumba, a „kamarába” három operavezetőt hívtak: a versenyben partnerként közreműködő intézmények vezetői közül Michael Čapassót, a New York-i Dicapo Operaház, Jerzy Snakowskit, a gdanski Balti Opera és Alain Surrans-t, a Rennes-i Opera igazgatóját. A verseny záró gálaesten adják át a legjobb női és a legjobb férfi előadó díját, a két győztes felkérést kap egy önálló koncertre a Dóm térre, 2009. augusztus 21-ére – ezt is sugározza majd a Mezzo.

Fiatalt, de már képzett hangú előadók felfedezése volt a verseny egyik alapítójának, a Szegedi Szabadtéri Játékoknak a fő célja – hangsúlyozta Bátyai Edina, a fesztivál igazgatója. Horváth Zsolt, a döntő két versenyprodukciójában és a november 17-i díjkiosztó gálán is közreműködő Pannon Filharmonikusok igazgatója szerint a versennyel ötvözőtt fesztivál az utóbbi két évtized leg-



Telihay Péter workshopot tart a Britten-opera próbáján

jelentősebb újítása az operajátszás terén.

– Sokat gondolkodtunk a fesztivál-előadások jegyárain, végül úgy döntöttünk, három kategóriában igyekeznünk minél jobban széthúzni. Azt reméljük, így Szegeden is lesz fizetőképes kereslet a belépőkre, ugyanakkor a legdrágább helyárak közelítenek a nyugat-európai átlaghoz. Első alkalommal még biztosan meg kell

küzdenünk a publikum figyelméért, kell néhány év ahhoz, hogy a törzsközönségünk kialakuljon – hangsúlyozta Havas Ágnes fesztiválvezető, a viadal szervező Arnel Produkció vezetője.

Az opera-előadásokra 2500, 8500 és 16 ezer 500 forintba kerülnek a belépők. A díjkiosztó gálára 4500, 11 ezer 500 és 19 ezer 500 forintért lehet jegyet váltani. Ezek az árak

magasnak tűnnek, ha összevetjük a nagyszínház saját előadásainak helyáraival, ám érdemes tudni: Magyarországon még sohasem játszott operákat mutatnak be a Szegedre érkező társulatok. Ha valaki mindegyik produkció valamelyik előadására jegyet vásárol, akkor 20 százalékos bérleti kedvezményt kap. Kiszámoltuk: legolcsóbban így a kakasülőről 13 ezer 600 forintért lehet megnézni az összes darabot és a díjátadó gálát. A legjobb helyekről mindez kedvezmény nélkül is 81 ezer 600 forintba kerül – érdemes bérletben gondolkodni, hiszen kedvezmény nélkül ugyanezért 102 ezret kellene fizetni. Az előadások előtt a kimaradt belépőkhöz 50 százalékos kedvezménnyel lehet hozzájutni.

A szegedi döntőre vasúton érkezőknek a MÁV a menetérti jegy árából 20 százalékos menettérti kedvezményt biztosít, amit az előadásra szóló jeggyel tudnak az utazók igénybe venni. Jegyet Szegeden a REÖK-ben található jegyirodában és a Vörösmarty utcai színházi jegyirodában lehet személyesen vásárolni, interneten keresztül pedig a Jegymesternél.

A versenyprodukciók

Az operafesztivál két hete alatt öt versenyprodukciót láthat a közönség a nagyszínházban. November 3-án és 4-én a Szegedi Nemzeti Színház produkcióját, Francesco Cilea Adriana Lecouvreur című operáját Michael Sturm rendezésében mutatják be. Michael Kunze és Gershon Kingsley Raoulja – a Theater Bremen produkciója – november 6-án és 7-én látható Julia Haebler rendezésében. Robert Ward operáját, A salemi boszorkányokat Alföldi Róbert állította színpadra a New York-i

Dicapo Opera Theatre produkciójaként, Szegeden november 9-én és 10-én játsszák. Benjamin Britten darabját, a Lukrécia meggyalázását – amit Telihay Péter vitt színre a gdanski Balti Operában – november 12-én és 13-án adják. Heinrich Marschner operája, A Vámpír – a Rennes-i Opera produkciója – november 15-én és 16-án látható Balázs Zoltán rendezésében. Az opera-előadások 19 óra körül, a 17-i díjkiosztó gála – az élő televíziós közvetítés miatt – 20.30-kor kezdődik.

Örökös taggá választották Angyal Mária rendezőt és Barta Mária színművészt 125 éves Fellner és Helmer szegedi színháza

A Szegedi Nemzeti Színház társulata és a város október 14-én ünnepi gálaesttel emlékezett meg a Fellner és Helmer által tervezett teátrum átadásának 125 éves jubileumáról.

A Himnusszal kezdődött a Szegedi Nemzeti Színházban az a gálaest, amellyel 1883. október 14-ére emlékeztek. 125 éve ezen a napon az uralkodó, I. Ferenc József osztrák császár és magyar király jelenlétében avatták fel a város első közsínházát, amit a korszak legnevesebb tervező cége, a monarchiát teátrumával elárasztó bécsi Fellner&Helmer álmodott meg. Gyüdi Sándor főigazgató köszöntőjében úgy fogalmazott: ez az épület a város egyik legszebb épülete és az ország egyik legszebb színháza, amit a katasztrófa után az emberek optimizmusa és hite emelt. A „családi ünnep” arról a városról és közönségéről szól, amely ezt a házat 125 éve a szegedi társulatnak adta.

Botka László polgármester ünnepi beszédében azt hangsúlyozta: a színháznak az a dolga, hogy előttünk járjon, tükröt tartson. A színház mint cseppben a tenger megmutat-



Ünnepi pillanat a gálaműsorban

ja, hogy milyen sokszínűek vagyunk, 165 ezren 165 ezerfélék. Kell egy színház, napjainkban még jobban, mint bármikor az elmúlt 125 évben, hogy kiderüljön: az egy nyelvű, egy szokású, egy színű város gyenge és esendő.

Az elmúlt évtizedekben számtalan operát és zenés játékot színpadra állított Angyal Mária rendezőnek és a 85. születésnapját nemrégiben ünnepelő Barta Mária színművésznek – aki 1964-től 1983-ig és 1988-tól 1990-ig volt a társulat tagja – átadták a Szegedi Nemzeti Színház

örökös tagja kitüntető címet. A színházért végzett munkájáért Pro Theatro plakettet kapott Gyémánt Csilla színháztörténész, Tajti Gabriella, az SZTE Kulturális Iroda vezetője, Elekes Zoltán, a Dömötör-díj egyik alapítója és Iván László fül-orr-gégész egyetemi docens. A Sándor János által összeállított gálán felidéztek a megnyitó eredeti műsorát, Pál Tamás vezényletével felszólalt Erkel Ünnepi nyitánya és több népszerű operária.

A gálaest szünetében a földszinti kerengőben nyitották

meg a Gyémánt Csilla által rendezett kiállítást, amely tematikus rendben 24 tablón, 8 tárlóban, számos jelmez, eredeti dokumentum és relikvia bemutatásával átfogó képet ad a közsínház 125 éves történetéről – a teátrum építésétől egészen napjainkig. Az ünnepi műsor második részében Gyüdi Sándor dirigálásával Lendvay Kamilló és Juronics Tamás balett-oratóriumát, A mennyei várost mutatta be a Szegedi Kortárs Balett a színház énekara és Szegedi Szimfonikus Zenekar közreműködésével.

Sikeres Tosca amerikai tenorral

Hosszan ünnepelte a közönség a Tosca-előadások közreműködőit a Szegedi Nemzeti Színházban, ahol Angyal Mária klasszikussá lett rendezését újították fel vendégművészekkel. Varga Mátyás hagyományos díszlete mára ugyan sokat vesztett régi fényéből, szerencsére a jelmezeket Papp Janó felfrissítette. A címszerepet Rálik Szilvia, majd Boross Csilla énekelte. Wandler Attila után operaházi kollégája, Fekete Attila következett volna Cavaradossiként, ám betegsége miatt nem tudott eljönni a próbákra, így Gyüdi Sándor a Mezzo-operafesztiválra Szegeden készülő Adam Diegelt kérte fel a beugrása. A fiatal amerikai tenorista az első estén a Képváriával, a második estén a Levél-árával hosszú vastapsra készítette a közönséget. Scarpiaként Kelemen Zoltán és



Adam Diegelt színpadon

Réti Attila lépett fel. Nem véletlenül köszöntötte mindegyik előadás végén bravózással Pál Tamás karmestert is: a közreműködő szegedi szimfonikusokat szinte megbabonázva dirigált. Rengeg fiatal, köztük sok külföldi diák is fellelkesedve ünnepelte az „avított műfaj” mai életben tartását.



A Zágráb ellen nem volt szégyen a vereség

Rengeteg a sérült a csapatban

Pick Szeged: a nagy tavaszi hadjárat

A Pick Szeged férfi kézilabdacsapata évek óta szállítja a jobbnál jobb eredményeket. Az előző szezonban magyar-kupa-győzelem, előtte magyar bajnoki cím, majd két éve egy újabb magyarkupa siker. Az 6sz eddig felejthetőre sikerült, mert rengeteg a sérültje a város legnépszerűbb csapatának.

A nagy tavaszi hadjárat! A Pick Szeged férfi kézilabdacsapatának a vezetői ezt a szlogent ki is írhatnák a gárda öltözőjének a falára. A város legnépszerűbb egyesülete már a következő évre koncentrálna, a tavaszi nagyfeladatokra készül. Nem arról van szó, hogy az 6szt és a

téli időszakot eleve feladnák, ha nem a komoly kihívásokra figyel már.

A Bajnokok Ligájában nincs esély már a továbbjutásra, igaz a harmadik helyet sem veszélyeztetni semmi, így marad a KEK, amelyben azért nagyot alkothat a Pick. Főként úgy,

hogy a sérültek rendbejönnek, tavaszra felépülnek. Éppen ezek a sérülések akadályozták meg a Tisza-parti csapatot abban, hogy a BL-ben a tavalyihoz hasonlóan ismét nagyot alkosson. *Nenadics, Stamate, Laluska, Andjelkovic*s szállt ki menet közben a játékból, vált harc képtelenné. Négy meghatározó kézilabdás volt kénytelen nélkülözni *Vladan Matić*s vezetőedző.

Ez komoly veszteség volt. Tavaszra viszont teljes lesz a Pick kerete, amikor jönnek a

komoly kihívások. Az említett KEK mellett a magyar bajnoki döntő és magyar kupa fináléja következhet. Igen, mindkettőben a döntőbe jutás az elvárható, és vezetőik célként tűzték ki, hogy egyiket mindenképpen szeretnék megnyerni. Nem tevédünk nagyot, ha azt mondjuk, hogy ismét az örök rivális Veszprémmel kell megküzdeni mindkét fronton az elsőségért. A Pick Szegedre tehát egy nagy tavaszi hadjárat vár, amiből a Tisza-parti gárda szeretne győztesen kikerülni.

A hazai bajnokságban, a világbajnokságon és az egyéni vb-n is helytálltak a GabonaTransz játékosai

Sikerek három fronton

Három fronton is helytállnak a GabonaTransz-Szeged férfi tekei: a hazai superligában hat meccs után első a csapat, a Világkupán hatalmas csatában döntőt játszott, majd második lett, míg a második egyéni világbajnokságon három szegedi szerepelt.

A GabonaTransz-Szeged férfi tekei nem panaszkodnak

dologtalanságra. A hazai bajnokságban (sorra) játszottak a meccseket – és sorra nyerik is azokat. A hazai négy találkozón még csapatpontot sem vesztek: a Fradi, a Sopron, a Pápa és az Ózd ellen is 8:0-s sikert aratott a gárda. Nem kellett irigykedni a hazautazás miatt a vendégekre... Eddig két idegenbeli meccsen van túl az együttes, és azokat is győzelemmel hozta. Először

Győrben a Mosonmagyaróvár ellen sikerült 6:2-re győzni, majd egy nehezebb és küzdelmesebb mérkőzés következett a BKV Előre vendégeként, és azon is begyűjtötte az együttes a két pontot. De hogyan is? Úgy, hogy csak a találkozó utolsó két dobásakor vette át a vezetést, és végül öt fával szerezte meg a fontos győzelmet. Mindeközben az ausztriai Ritzingben rendezték meg a

csapat Világkupát, amelyen öt-hat team is esélyes volt a végső sikerre. Végül a papírforma érvényesült, ám nem semmi körülmények közt. A német Zerbst már a selejtezőben is kiemelkedett a mezőnyből, és az elsőség az övé lett. Ám a további három elődöntős helyért öt gárda áhítozott. A GabonaTransz-Szeged is ott volt köztük, ám a selejtező utolsó játékosa, *Kiss Norbert* előtt csak az ötödik volt. Kiss aztán olyan produkciót nyújtott, hogy végül nem csak az elődöntő, hanem a harmadik pozíció is összejött. Így viszont a gárda az elődöntőben elkerülte a Zerbstet, és az osztrák St. Pölten ellen küzdhetett a döntőért. Az eredmény 5:3 egy kemény meccsen, a fináléban viszont 2:6, azaz a Világkupát a második helyen zárta az alakulat.

Végül az egyéni vb: két számban is találhattunk szegedit a végső eredményhirdetésekor: kombinációban (a klasszikus, 120 dobásos egyéni és a sprint szám legjobb eredménye összesítve) *Kiss Norbert* világbajnoki címet szerzett, míg a tandem mixben (egy férfi, egy nő alkotja a csapatot) *Karsai László* az FTC-s *Csongrádi Gyöngyi* oldalán került a döntőbe, ahol végül egy szerbiai duótól kikapott.



Kiss Norbert, Karsai László és Kakuk Levente a világbajnokságon is eredményesen szerepelt

Szeged a legaktívabb város

Szeged számára nagy sikerrel zárult a Mozdulj a városért! rendezvénysorozat idei eseménye: sikerült elnyernünk a Legaktívabb város díjat és az ezzel járó egymillió forintot. A versenyben öt város közül bizonyult a legjobbnak Szeged, ahol a legmagasabb részvételi arányt sikerült produkálni. Köszönet illeti a résztvevő családokat is, akik életformának tekintik a közös mozgást, sportolást, az aktív kikapcsolódás jegyében.

Szeged Beton: jó esély a bajnokságban, a LEN-kupában A jó munkához idő kell

A bajnokság mellett a LEN-kupát is jól kezdte a Szeged Beton férfi vízilabdacsapata. Az eddig látottakból az következik, hogy az évad végén lesz oka örülni a gárda drukkereinek.

A Szeged Beton VE férfi vízilabdacsapata 2005 óta nem tudott felkapaszkodni a bajnoki dobogóra. Az azt követő három esztendő mindegyikében volt ugyan esélye az éremszerezésre, de minden esetben meg kellett elégedni a minimális célként megjelölt negyedik hellyel. A 2008/2009-es idényben sem változott a terv: nemcsak a klub előjárói, a szponzorok, a szakmai stáb, a szurkolóhad, hanem a város vezetése is az első három között szeretné látni az előző évadhoz képest némileg átalakult csapatot.

Monostori Attila az Euroligában érdekelt, de a főtáblára nem került román bajnokhoz, a Nagyváradhoz, míg *Balatonai Máté* a megerősödött Fradihoz igazolt. A „bevéttel rovatban” a török Galatasarayban játszott két szerb, *Vojislav Vezagics* és *Mihajlo Korolija*, valamint *Kuncz Tamás* (Vasas, BVSC), illetve a két évados fővárosi kitérő után az anyaegyesületéhez visszatérő *Szabó Zoltán* szerepel. Azt ma még nehéz lenne megállapítani, hogy erősödött-e a Beton, de az bátran kijelenthető, hogy reális esélye mutatkozik a dobogóra kerülésre. Erről akkor győződhettünk meg, amikor a Tisza-partiak az újszegedi sportuszodában legyőzték az évek óta bajnoki aranyról álmodozó egrieket. Aki látta a meccset, az tudja, a három pont itthon tartásához semmi köze nem volt a szerencsének, a 8-5-ös szegedi siker még hízelgő is a vendégekre nézve. Négy fordulót követően akár százszázalékosak is lehetnének Baksáék, ha nem rontják el az örök mumus, Honvéd

elleni meccs utolsó negyedét. Hiába vezettek ugyanis 7-5-re, a taktikai fegyelmetlenségükért súlyos árat fizettek, kikaptak 9-8-ra. Persze a bajnokság még nagyon hosszú, bár fontos az alapszakasz, az igazi izgalmak majd csak a rájátszásban kezdődnek. Akkorra már az újnak hajnal kettőkor felkötve kapásból és hiba nélkül kell sorolniuk a figurákat. A jó munkához idő kell.

A Kásás- legénység nem csak a bajnokságban, hanem nemzetközi porondon, a LEN-kupában is vitézkedik. A selejtezőkör első felvonásában, hazai medencében magabiztosan vette a francia Dauphins de Sete, valamint a román Steaua Bucuresti által felállított akadályt. Az egyenes kiesési szakasz eléréséig, a legjobb 16 közé jutásig még akad egy hárommeccses tennivalója *Varga Tamásnak* és társainak. Ezen a hét végén Franciaországban vizitálnak, ahol a házigazda Montpellier-vel, a spanyol CN Barcelonával és a futottak még kategóriájába tartozó lengyel Arkonia Szczecin-vel kell az első két hely egyikén végezni. Kudarccal érne fel, ha ezt *Weszelovszkyék* nem teljesítenék. A LEN-kupa eddigi kúráiban egy-két kivételtől eltekintve minden esetben eljutott a Szeged az egyenes kiesési szakaszig. Nem látjuk okát feltételezni, hogy a szériában most állna be változás. A többek között *Fodor Rajmunddal*, *Molnár Tamással*, *Steinmetz Barnával* felálló dicső elődök csapata 1996-ban egészen a döntőig menetelt a sorozatban. Miért lenne elképzelhetetlen, ha a történelem ismételné önmagát?



Harcban a labdáért

SZEGEDI Tükör

FELELŐS SZERKESZTŐ: VÉCSEY ÁGNES
KIADÓ: A LAPCÉM KFT. DÉLMAGYARORSZÁG KIADÓ.
KIADÓGAZDÁJ: KÓTI ZOLTÁN
ALAPÍTÓ: SZEGED MEGYEI JÓGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
ISSN 1589-4282